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Carunan
kansalaiskyselyn tulokset



– Kohderyhmä: 18+ vuotiaat suomalaiset. Kansallisesti edustava otos sukupuolen, iän ja 
asuinalueen mukaan

– N=1000

– Otanta: 14-18.05.2025 Bilendin M3 Panelissa
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Taustat
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Aineiston rakenne
N = 1000

Sukupuoli
Mies   49 %
Nainen   51 %

Ikä (vuotta)
18 - 24   10 %
25 - 34   16 %
35 - 44   16 %
45 - 54   15 %
55 - 64   16 %
65+   28 %

Elämäntilanne
Asuu kotona vanhempien kanssa   3 %
Asuu yksin   39 %
Asuu kaksin puolison kanssa 34 % 
Asuu puolison ja lasten kanssa 18 %
Yksinhuoltaja     4 %
Muu perhemuoto    2 %

Asuinalue
Itä – Östra län  10 %
Etelä – Södra län  44 % 
Länsi – Västra län  34 %
Oulun – Lapin – Uleåborgs län 12 %

Ammattiryhmä 
Työntekijä   27 %
Ylempi toimihenkilö    9 %
Muu toimihenkilö    7 %
Johtava asema    1 %
Itsenäinen yrittäjä    3 %
Eläkeläinen   33 %
Opiskelija     6 % 
Kotiäiti/-isä     1 % 
Maanviljelijä/alkutuotanto    0 %
Työtön työnhakija   11 % 
Muu     2 %

Talouden vuositulot (brutto)

Alle 20.000 €   19 %
20.001 - 35.000 €  20 %
35.001-50.000 €  18 %
50.001-75.000 €  13 %
75.001-100.000 €  11 %
Yli 100.000 €     5 %
En tiedä/en halua kertoa  14 %
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61%

62%

71%

67%

56%

58%

61%

60%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Huoltovarmuuden merkitys korostuu erityisesti yli 35-vuotiaiden keskuudessa. 
KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ OLET SEURAAVAN VÄITTÄMÄN KANSSA? HUOLTOVARMUUS ON TÄRKEÄ OSA KANSALLISTA TURVALLISUUTTA. 
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20%
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52%

50%

54%

43%
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53%
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10%
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16%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Erittäin huonosti Melko huonosti En hyvin enkä huonosti Melko hyvin Erittäin hyvin

Noin joka kymmenes (9 %) tuntee erittäin hyvin ohjeet, miten toimia sähkökatkojen varalta. 
Ohjeiden tuntemus on heikointa alle 35-vuotiaiden sekä Etelä-Suomessa asuvien vastaajien 
keskuudessa.
KUINKA HYVIN TUNNET OHJEET, MITEN VARAUTUA SÄHKÖKATKOIHIN? TUNNEN OHJEISTUKSEN…
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30%

22%

29%

27%

39%

40%

34%

30%

35%
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8%
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6%

10%

10%
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11%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Erittäin huonosti Melko huonosti En hyvin enkä huonosti Melko hyvin Erittäin hyvin

40 prosenttia vastaajista kokee olevansa kotitaloudessaan melko tai erittäin hyvin 
varautuneita pidempiin sähkökatkoihin tai muihin häiriötilanteisiin.
KUINKA HYVIN OLET VARAUTUNUT MAHDOLLISIIN PIDEMPIIN SÄHKÖKATKOIHIN TAI MUIHIN HÄIRIÖTILANTEISIIN KOTITALOUDESSASI (ESIM. RUOKA JA VESI, 
PATTERIRADIO, TASKULAMPPU, VARAVIRTALÄHDE)? OLEN VARAUTUNUT…
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16%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä

12 prosenttia vastaajista ilmoittaa luottavansa täysin siihen, että suomalainen sähköjärjestelmä 
kestää laajoja häiriöitä tai poikkeustilanteita. Täysi luottamus on yleisintä 25–44-vuotiaiden 
keskuudessa.
KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ OLET SEURAAVAN VÄITTÄMÄN KANSSA? LUOTAN, ETTÄ SUOMALAINEN SÄHKÖJÄRJESTELMÄ KESTÄÄ LAAJOJA 
HÄIRIÖITÄ TAI POIKKEUSTILANTEITA.
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Alle 30 minuuttia 30 minuuttia – 2 tuntia 3–5 tuntia 6–35 tuntia Yli 36 tuntia En osaa sanoa

Hieman yli puolet vastaajista (56 %) kokee, että sähkökatko on kohtuullinen, jos se kestää 
korkeintaan kaksi tuntia. 
JOS TALOUTEESI TULEE SÄHKÖKATKO HÄIRIÖN TAI VIKATILANTEEN VUOKSI (ESIM. MYRSKY), KUINKA PITKÄ SÄHKÖKATKO ON MIELESTÄSI VIELÄ 
KOHTUULLINEN?
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45%
41%
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70%

38% 38%

27%

34%

21%
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0%

20%

40%

60%
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100%

Ruokien pilaantuminen
jääkaapissa tai
pakastimessa

Veden puuttuminen Ruoan valmistamisen
vaikeus (esim. liesi,

kahvinkeitin)

Tiedonsaannin tai
yhteydenpidon

vaikeutuminen (esim.
netti, TV, puhelin)

Lämmityksen,
viilennyksen
puuttuminen

Valaistuksen
puuttuminen

Kyvyttömyys tehdä
etätöitä tai opiskella

Hälytysjärjestelmien
toimimattomuus

Total (n=1000) Mies (n=489) Nainen (n=510) 18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158) 35-44 vuotta (n=158) 45-54 vuotta (n=150) 55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275) Itä - Östra län (n=101) Etelä - Södra län (n=438) Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Valtaosa (73 %) kokee, että sähkökatkon aikana suurin haitta aiheutuisi ruokien 
pilaantumisesta jääkaapissa tai pakastimessa. 
MISTÄ ASIOISTA KOTITALOUDELLESI KOITUISI ENITEN HAITTAA SÄHKÖKATKON AIKANA? (VALITSE ENINTÄÄN 3).  (N=1000)

Huom. 
Vaihtoehdot 
järjestetty

suurimmasta
pienimpään %:n 

perusteella



65%

57%

43%
38%

34%
31%

8%
4%

61% 62%

45%
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33%
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6% 6%

68%

52%

40%
40%

35%
35%

10%

3%

59% 57%

33%

41% 41%

18%

9% 9%

67%

62%

33%

41%

28%
29%

6%
9%

70%
67%

45%
39%

28%
25%

6% 5%

64%

55%

43%

34%
31%

38%

7%

2%

65%

56%

42%
41%

36% 35%

12%

1%

62%

50% 50%

35%
38%

34%

10%

2%

68%

57%

39%
43%

32%
26%

9%

3%

66%

54%

44%

39%

32%
30%

9%
6%

63%
58%

42%

36%
39%

33%

8%

2%

62%

67%

42% 40%

28%
32%

8%

2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Vesi ja jäteveden käsittely Ruoka ja elintarvikehuolto Sähkö Lääkkeet ja
lääkintätarvikkeet

Terveydenhuoltopalvelut Julkinen turvallisuus ja
pelastustoimi

Digitaalinen viestintä ja
tietoverkot

Liikenne ja logistiikka

Total (n=1000) Mies (n=489) Nainen (n=510) 18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158) 35-44 vuotta (n=158) 45-54 vuotta (n=150) 55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275) Itä - Östra län (n=101) Etelä - Södra län (n=438) Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Huom. 
Vaihtoehdot 
järjestetty

suurimmasta
pienimpään %:n 

perusteella

Vesi, ruoka ja sähkö prioriteettilistan kärjessä kriisitilanteessa.
JOS KRIISITILANNE SATTUISI,  MITKÄ SEURAAVISTA TULISI MIELESTÄSI TURVATA ENSISIJAISESTI YHTEISKUNNAN TOIMINNAN KANNALTA? (VALITSE 
ENINTÄÄN 3).  (N=1000)
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61%

74%

48%

57%
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11%
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32%

20%

44%

34%

37%

31%

30%

26%

35%

31%

32%

34%

28%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Kyllä Ei En osaa sanoa

Valtaosa vastaajista (61 %) katsoo, että Suomessa tulisi lisätä säädettävän energian – kuten 
ydin- ja vesivoiman – osuutta huoltovarmuuden parantamiseksi. 
PITÄISIKÖ SUOMESSA LISÄTÄ SÄÄDETTÄVÄN ENERGIAN, KUTEN YDINVOIMA, VESIVOIMA OSUUTTA HUOLTOVARMUUDEN PARANTAMISEKSI?



12

0%

1%

0%

2%

0%

0%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

2%

2%

1%

6%

5%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

1%

1%

22%

20%

24%

44%
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31%

43%

45%

42%

31%

44%

39%

48%

46%

45%

41%

47%

43%

29%

32%

32%

32%

17%

27%

39%

31%

36%

35%

33%

30%

32%

39%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

1 = ei lainkaan tärkeä 2 3 4 5 = erittäin tärkeä

Jakeluverkkoinvestoinnit koetaan tärkeiksi – nuoret poikkeavat selvästi muista ikäryhmistä.
KUINKA TÄRKEÄNÄ PIDÄT INVESTOINTEJA SÄHKÖN JAKELUVERKKOJEN KEHITTÄMISEEN HUOLTOVARMUUDEN NÄKÖKULMASTA (ESIM. 
ILMAJOHTOVERKON MAAKAAPELOINTI, RIITTÄVÄN KAPASITEETIN VARMISTAMINEN)?
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25%

28%

23%
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31%

31%

19%
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26%
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40%
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36%
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37%

52%

47%

41%

47%
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46%

35%
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41%

43%
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32%

29%

35%

36%

27%

35%

37%

33%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Kyllä En En osaa sanoa

Joka neljäs olisi valmis maksamaan enemmän sähköjärjestelmän huoltovarmuudesta – 
nuoret suhtautuvat myönteisemmin lisämaksuihin.
OLISITKO VALMIS MAKSAMAAN ENEMMÄN, JOS SE PARANTAISI SÄHKÖJÄRJESTELMÄN HUOLTOVARMUUTTA?
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32%
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31%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=1000)

Mies (n=489)

Nainen (n=510)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=158)

35-44 vuotta (n=158)

45-54 vuotta (n=150)

55-64 vuotta (n=163)

65+ vuotta (n=275)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=344)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Kyllä Ei En osaa sanoa

Hieman yli puolet (59 %) on sitä mieltä, että Suomessa pitäisi investoida enemmän sähkön 
varastointiratkaisuihin huoltovarmuuden takaamiseksi. Eniten tätä mieltä ovat yli 55-vuotiaat 
vastaajat.
PITÄISIKÖ SUOMESSA INVESTOIDA ENEMMÄN SÄHKÖN VARASTOINTIRATKAISUIHIN (ESIMERKIKSI AKKUTEKNOLOGIA TAI VETYVARASTOT) 
HUOLTOVARMUUDEN TAKAAMISEKSI?
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